

# ТРУДЯЩИЕСЯ КОМБИНАТА! Все силы на выполнение плана и социалистических обязательств третьего года пятилетки!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

13

ИЮЛЯ

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 56 (2256)

Цена 1 коп

### СОРЕВНОВАНИЕ ГОРНЯКОВ

● ЗА ДОБЫЧУ 25-МИЛЛИОННОЙ ТОННЫ КИРОВОГОРСКОЙ РУДЫ

4 ноября 1977 года на Кировогорском железорудном месторождении был произведен первый промышленный взрыв, а 25 июля 1978 года на обогатительную фабрику доставлены первые тонны кировогорской руды. Отгружал их в думпкеры машинист экскаватора Василий Афанасьевич Поляков, а доставил на фабрику машинист тягового агрегата Николай Дмитриевич Ганшин.

Сюда, на новое месторождение, пришли лучшие экипажи буровых станков и экскаваторов. Их возглавляли ветераны труда, коммунисты А. Ф. Волынкин, А. Г. Муравский, В. А. Комлев и другие. Здесь, на новом участке, складывался и креп новый рабочий коллектив.

Сегодня на Кировогорском руднике, рассказывает начальник И. Ф. Кислов,

Отличным специалистом в цехе технологического транспорта считается Станислав Николаевич Кузнецов. Работает он слесарем на агрегатном участке, выполняет сложные ремонты.

Станислав Николаевич охотно передает свой богатый опыт молодым рабочим.

На снимке: С. Н. Кузнецов и молодой рабочий Александр Коробочка.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

#### ДЕНЬ ЗА ДНЕМ ПРИЗНАН ЛУЧШИМ

По итогам работы за 10 июля лучшим признан коллектив Кировогорского рудника. План добычи руды выполнен на 100,7 процента, вскрыши — на 104,0 процента. Выше планового и качественный показатель.

10 июля все смены экскаваторного участка работали слаженно. Но особенно хорошо трудилась смена А. С. Микляева. План ею выполнен на 112,4 процента.

Среди экипажей первенство по-прежнему за экипажем А. А. Смирнова. 128,3 — таков процент выполнения сменного задания.

#### ИДУТ В ПЕРЕДИ

Не раз выходила победителем соревнование смена Ю. С. Остролудского с участка сушки и обезвоживания. По итогам работы за 10 июля она снова впереди. Ею отгружено 9768 тонн железорудного концентрата, что составило полтора задания.

Успешно работала и смена С. А. Туркова с участка дробления. План выполнен на 103,7 процента.

Хороших результатов добивается смена Н. Н. Перещицкова с комплекса циклично-поточной технологии дробления руды. Передроблено 9342 тонны руды вместо запланированных 8202 тонны.

В целом коллектив фабрики по итогам работы за 10 июля занял второе место.

#### И. ПОЛЯКОВА. Экономист фабрики. ПОМОГАЕТ ОПЫТ

Мастерство и опыт помогают машинисту электровоза К. А. Ходакову добиваться хороших результатов в работе. В минувшее воскресенье его экипаж снова признан лучшим в железнодорожном цехе. Задание выполнено на 120,9 процента, перевезено немало тонн сверхплановой руды.



## ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ КОЛЛЕКТИВА

С собрания партийно-хозяйственного актива комбината

#### ПОВЫШЕННЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива Оленегорского ордена  
Трудового Красного Знамени  
горно-обогатительного комбината  
на 1983 год

Реализовать дополнительно к плану производства на сумму 500 тысяч рублей.

Выработать дополнительно к плану железорудного концентрата 30 тысяч тонн.

Сэкономить 8400 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 800 тонн условного топлива.

Организовать работу 25 горнотранспортных бригад по методу бригадного подряда.

Обязательства приняты на собрании партийно-хозяйственного актива 11 июля 1983 года.

11 июля состоялось собрание партийно-хозяйственного актива комбината, на котором обсуждены итоги хозяйственной деятельности первого полугодия и задачи коллектива на второе полугодие 1983 года. С докладом выступил главный инженер комбината Е. А. Деев.

Он отметил, что коллектив комбината начал текущий год в обстановке высокого трудового подъема, вызванного решениями ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. В обстановке высокого политического и трудового подъема работали все коллективы комбината, стремясь внести свой вклад в выполнение плана и социалистических обязательств.

В первом полугодии комбинат выполнил все основные показатели за исключением бурения скважин и перевозки горной массы автомобильным транспортом. Уровню производства соответствующего периода прошлого года превзойден по всем показателям.

Себестоимость товарной продукции снижена против плана на 580 тысяч рублей, что составляет 98,6 процента. Снижения себестоимости продукции достигли все цехи комбината. Основная доля снижения себестоимости достигнута за счет роста объемов производства. Немалое влияние оказала

и борьба за экономию топливно-энергетических ресурсов и материальных затрат.

По итогам работы в первом квартале комбинату присуждено третье место, а в областном соревновании — переходящее Красное знамя областного профсоюза металлургов, горкома КПСС и горисполкома.

Далее докладчик остановился на работе основных цехов.

Коллектив Оленегорского рудника практически выполнил все основные показатели. План добычи руды, вскрыши и бурения скважин выпол-

нен соответственно на 101,5, 100,7 и 100,4 процента. Сверх плана добыто 78,3 тысячи тонн руды, сверх плана перевезено в отвалы 26,7 тысячи кубометров вскрыши и дополнительно пробурено 789 погонных метров скважин.

Значительно повышена производительность горного оборудования по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. По восьмьюкубовым экскаваторам на 17,2 процента, по экскаваторам ЭКГ-4,6 — на 20,4 процента, буровым станкам — на 16,1 процента. За счет лучшего использова-

ния оборудования, улучшения качества ремонта снижены внеплановые простои. Однако последние остаются значительными и составили 10923 машинно-часа. Из-за этого потерян 1985 тысяч кубометров горной массы. Внеплановые простои буровых станков снижены на 29 процентов.

Рудником не выполнен один из важнейших показателей — содержание железа в руде. Это привело к тому, что обогатительной фабрике пришлось дополнительно переработать 46,5 тысячи тонн руды, что вызвало дополнительные расходы стержней, шаров, электроэнергии. Общий экономический ущерб от невыполнения плана по содержанию железа в руде составил 65 тысяч рублей.

Узким местом по-прежнему остается попадание металлолома и негабарита на фабрику. Несмотря на установленный порядок хранения металлолома в кюветах, руководство рудника не принимает эффективных мер для уменьшения потока металлолома на фабрику.

Членами головной группы НК проведено несколько рейдов, в ходе которых вскрыты недостатки в хранении металлолома. В результате ценное сырье попадает в лабы, выносятся в отвалы, засыпается породой. А ведь долг каждого работника комбината актив-

но участвовать в борьбе за экономию, хозяйское отношение к металлолому и металлическим отходам.

Коллектив Кировогорского рудника план добычи руды выполнил на 100,1 процента, вскрыши — на 101,4 процента. Сверх плана добыто и перевезено соответственно 3600 тонн руды и 26,2 тысячи кубометров вскрыши. Но недобурено почти 5 тысяч погонных метров взрывных скважин. Производительность экскаваторов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличена на 8,4 процента, буровых станков — на 9,5 процента. Но рост производительности мог быть и лучше, если бы эффективнее работали механические и электрические службы.

Простои экскаваторов и аварийных ремонтах по механической части возросли на 44,7 процента, по электрической — на 18 процентов. Всего внеплановые простои составили 5982 машинно-часа, из-за чего потеряно 810 тысяч кубометров горной массы.

Еще хуже обстоит дело с буровыми станками. Аварийные ремонты по механической части возросли в 2,3 раза, электрической — на 31,7 процента при неизменившихся.

Окончание на 2 стр.

